

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



### Уважаемые коллеги!

Вы держите в руках второй номер журнала «Клиническая практика». Наш журнал носит мультидисциплинарный характер, поэтому мы решили обсудить тему, которая будет интересна многим клиницистам. Речь идет об одной из наиболее острых проблем – сепсисе. В рамках плана научно-практических мероприятий ФМБА России на 2010 г. состоялась конференция «Сепсис как мультидисциплинарная проблема», в которой приняли участие многие ведущие специалисты страны, работающие в данной области. Подробный отчет об этой конференции с основными положениями докладов открывает новый номер журнала. Передовая статья Аверьянова А.В. и Гельфанда Б.Р. посвящена возможным перспективам лечения сепсиса. В ней сделан обзор ведущихся научных исследований по проблеме сепсиса и септического шока. Далее мы публикуем перевод действующих международных клинических рекомендаций по ведению больных сепсисом, следование которым в большинстве развитых стран привело к снижению летальности при данной патологии.

Разумеется, мы продолжаем придерживаться принципа публикации интересных клинических случаев и в этом номере вы найдете описание историй пациентов с болезнью Педжета (Кутин А.А.), внепеченочными про-

явлениями хронического гепатита С (Лопатина Е.Ю. и соавт.), миастенического синдрома у больной с гипотиреозом (Сальникова И.А., Титова Е.Ю.), кардиогенным шоком, успешно леченным при помощи современных эндоваскулярных технологий стентирования и внутриаортальной баллонной контрпульсации (Сальников П.С. и соавт.).

В рубрике оригинальные исследования представлены статьи проф. Овчинникова А.А. и соавт. (ММА им. И.М.Сеченова) по изучению взаимосвязи поражений верхних и нижних дыхательных путей у больных хронической обструктивной болезнью легких; Дробязко О.А. и другие о роли стресс-ЭХО-кардиографии с добутамином в прогнозировании кардиальных осложнений при оперативных вмешательствах. Интересна работа проф. Панченкова и соавт. (Московский государственный медико-стоматологический университет) по сравнению различных методик диссекции паренхимы печени. Авторы на достаточном клиническом материале показали преимущества и недостатки различных технических устройств, используемых в настоящее время в хирургии печени. Работа Кулыги В.Н. и др. (ЦМСЧ № 119 ФМБА России) затрагивает малоизученную область психологии матерей пациентов, страдающих определенными психическими расстройствами. Результаты исследования будут полезны для специалистов, сталкивающихся в своей практике с подобными больными и их родителями. Проф. Иванов Ю.В. с коллегами на основании многолетнего опыта в КБ № 83 ФМБА России представил подробный анализ современных принципов диагностики и лечения узловых образований щитовидной железы. Помимо традиционных методик авторы с успехом используют прогрессивные технологии предоперационной селективной эмболизации щитовидных артерий, проведение интраоперационного мониторинга возвратного нерва, сварочную технологию при мобилизации щитовидной железы.

В статье Борисовой Т.В. представлен обзор современных знаний по роли цитокинов в патогенезе бронхиальной астмы, обсуждаются перспективы цитокиновой и антицитокиновой терапии в лечении тяжелых форм данного заболевания.

В формировании второго номера нашего журнала приняли участие не только сотрудники КБ № 83, но и других подведомственных учреждений ФМБА России, а также ведущих медицинских университетов (РГМУ; ММА им. И.М. Сеченова, МГМСУ). Очень хотелось бы, чтобы в будущем круг авторов журнала расширялся, а качество публикуемых материалов росло. Мы открыты для сотрудничества и ждем ваших работ.

*Главный редактор  
Д.м.н., профессор  
Кузовлев О.П.*